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РАЦІОНАЛЬНІ ТА ІРРАЦІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ 
ФОРМОУТВОРЕННЯ НА ЗАСАДАХ ДЕКОНСТРУКТИВІЗМУ В 
ІНДУСТРІЇ МОДИ 

 
Мета: дослідити прояви деконструкції в дизайні одягу у раціональному та ірраціональному 

сенсі; проаналізувати практичне застосування цих проявів в проєктуванні одягу і безпосередній 
вплив на формотворчий процес в дизайні костюма; обґрунтувати використання методів 
деконструкції як новітнього засобу в створенні нових форм і образів в дизайн-практиках.  

Методологія. Застосовано системний підхід і такі методи дослідження, як художньо-
образний і стилістичний аналіз, візуально-аналітичний підхід, метод абстрагування, порівняльний 
метод та систематизацію отриманих результатів. 

Результати. Аналіз сучасних форм одягу, розроблених на засадах деконструктивізму, 
дозволив встановити, які саме ознаки деконструктивізму дизайнери переважно використовують у 
формоутворенні сучасного костюма, зокрема: акцентування на окремих елементах костюма; 
використання принципу асиметрії; гіперболізація як навмисне перебільшення масштабу окремих 
елементів або виробу в цілому; створення динамічних, контрастних композицій; відхід від класичних 
правил конструювання; переміщення, використання не стандартних матеріалів тощо. Власне, за 
цим і прочитується застосування раціональних та ірраціональних підходів до створення сучасного 
одягу. В статті проілюстровано характерні засоби застосування раціональних та ірраціональних 
прийомів деконструкції. Проаналізовано особливості проявів раціонального та ірраціонального в 
формоутворенні одягу в сучасній індустрії моди. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у визначенні систематизації та 
класифікації основних раціональних та ірраціональних ознак деконструкції, їх практичному 
застосуванні в дизайні одягу. Проаналізовано специфіку їх інтерпретацій в сучасній моди. 
Підкреслено важливість концептуальної складової в раціональному та ірраціональному підходах. 
Результати дослідження можуть сприяти більш глибокому вивченню деконструкції як методу 
формоутворення в сучасному дизайні.  

Практична значущість. Матеріали статті призначені для використання у навчальному 
процесі при підготовці фахівців з дизайну одягу, стилістів. Також можуть бути використані при 
написанні наукових робіт відповідної тематики. Результати дослідження можуть бути корисними 
для розробки сучасних колекцій одягу, в безпосередній авторській дизайн-діяльності.  

Ключові слова: дизайн одягу, процес формоутворення, морфологічна трансформація, 
деконструкція, конструкція, фактура. 
 

Вступ. Сучасна індустрія моди 
орієнтована не тільки на забезпечення 
функціональності дизайн-продуктів, а й на 
забезпечення їх образно-стильової 
виразності, гармонізації композиційно-
конструктивних рішень, які сприяють 
вдосконаленню форми виробу та його 
конструктивно-технологічних особливостей. 
Технологічний розвиток, в цілому, і стрімке 
впровадження новітніх технологій зумовили 
потребу в різних підходах до проєктування 
одягу, зокрема, ірраціонального, а також 

необхідність перегляду можливостей 
раціонального підходу як підґрунтя 
традиційного формоутворення одягу. 
Урізноманітненню формотворчих пошуків 
останніх десятиліть значною мірою сприяло 
застосування дизайнерами деконструктив-
них прийомів. Це дозволяє говорити про те, 
що найбільш ефектним засобом створення 
естетично-досконалих, оригінальних моде-
лей одягу постав саме ірраціональний підхід, 
який дає можливість експерименту-вати з 
формою, її тектонічними можливостями, з 
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фактурою і пластичністю матеріалів і 
технологій, створюючи при цьому унікальну 
структуру костюму. З практичної точки зору, 
дослідження відповідає на питання щодо 
актуалізації образно-виразних засобів в 
дизайні одягу шляхом формотворчих 
прийомів, зокрема, прийомів деконструкції. 

Аналіз попередніх досліджень. 
Джерелами дослідження стали наукові 
публікації вітчизняних і зарубіжних авторів, 
оглядові публікації про окремі аспекти 
формоутворення, тектоніки форми, 
деконструктивні прийоми, книги, навчальні 
посібники та електронні ресурси за темою. 
Наприклад, в праці Т.В. Ніколаєвої «Тектоніка 
формоутворення костюма» [9] розглянуто 
композиційні принципи побудови форм 
гармонійно досконалого одягу. В іншій 
роботі дослідниці – «Дизайн сучасного 
костюма на основі асоціативних транс-
формацій тектонічної структури народного 
одягу» розкривається тематика асоціативної 
трансформації тектонічної структури 
костюма, його структурної трансформації та 
знаково-символічної функції [10]. Методику 
фактурного формоутворення в текстилі з 
використанням різних фактур розглянуто в 
працях М. Кісіль [4; 5]. 

Естетичні питання щодо гармонізації 
зовнішньої форми костюма з внутрішньою 
складовою, концептуальність і образність в 
дизайні одягу, їх проблематику розглядає 
О. Лагода у своїй роботі «Естетичний дискурс 
дизайну: проблематизація, маніфестація, 
репрезентація» [8]. Робота К. Пашкевич 
«Дизайн-проектування сучасних суконь з 
оздобленням з урахуванням властивостей 
тканин» визначає класифікацію різновидів 
оздоблення одягу[11]. У роботах Х. Шевчук 
окреслені концепції деконструкції в роботах 
японських і бельгійських дизайнерів [12-13]. 
Також, слід відмітити роботу О. Колосніченко 
і Н. Чупріної «Проектування модного одягу 
на основі принципів параметричного 
дизайну». Автори провели системно-
структурний аналіз об‘єктів параметричного 
дизайну в одязі, що дозволив виокремити 

основні особливості, такі як: геометричну 
прогресію форми її трансформацію та 
структурність елементів костюму [7].  

Серед праць закордонних дослідників 
варто зазначити монографію P. Jackson 
«Complete pleats. Pleating Techniques for 
Fashion Architecture, and Design» (2015), в якій 
окреслено поєднання паперопластики, 
орігамі і Fashion-дизайну в контексті 
формоутворюючих засобів. P. Jackson 
описав технологічні прийоми виконання 
різноманітних форм – від архітектури до 
сучасного одягу [18; 19]. В праці 
«Refashioned. Cutting-edge clothing from 
upcycled materials» (2013) розглянуто різні 
техніки апсайклінгу та використання 
вторинної сировини [14]. Ще один приклад 
використання прийомів деконструкції в 
сучасному дизайні одягу окреслено у книзі 
M. Fogg «Why you can go out dressed like that. 
Modern fashion explained» (2010) [17]. 

Автором у попередніх публікаціях 
розглянуто такі питання: у роботі «Метод 
макетування як елемент навчальної 
комунікації» – прийоми деконструкції в 
практичному сенсі як спосіб створення 
нових форм [1]. Робота «Драпірування як 
метод формоутворення та творчий етап 
навчального процесу» присвячена 
методології навчального процесу з 
моделювання, приділено увагу різним 
технікам драпірування, основний акцент 
зроблено на використанні техніки «орігамі» 
в створенні макетного зразка [2]. 

Постановка завдання. Метою 
дослідження є виявлення, узагальнення та 
систематизація раціональних та ірраціональ-
них підходів щодо формотворчого процесу в 
дизайні одягу. Це дозволить встановити 
закономірності та сформулювати основні 
принцип раціонального та ірраціонального 
підходів, можливості їх застосування в 
сучасних дизайн-практиках. 

Результати дослідження та їх 
обговорення. Ірраціоналізм (від лат. 
Irrationalis – нерозумний, несвідомий) – це 
філософські концепції, що обмежують або 
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заперечують, на противагу раціональному, 
роль в осягненні світу [14]. Ірраціональний 
підхід передбачає вираження світорозуміння 
через інтуїцію, почуття, віру, інстинкт. Тобто 
ірраціональність виводить на перший план 
підсвідомість і чуттєвість, що не завжди 
відповідає законам логіки. Натомість, 
раціоналізм (від лат. Rationalis – розумний) 
має протилежне значення та вказує на те, що 
все підкорено логіці, а інтелект визнається 
основним засобом розуміння істини та 
вважається єдиним суттєвим критерієм [14]. 
Раціональний підхід базується на процесі 
створення заданої форми костюму, 
виявленні закономірностей, гармонізації та 
композиційної цілісності. Основними 
принципами раціональності в проєктуванні 
одягу є: врахування його цільового та 
функціонального призначення, властивостей 
матеріалів, чіткості конструкції, дотримання 
доцільності формоутворення та основних 
принципів композиції та гармонізації 
форми [7]. Основною характерною рисою 
раціонального підходу в дизайні одягу слід 
вважати досконалість змісту і форми як 
обов’язковий зв’язок між ними, а також 
естетичну складову, що має прояв в 
морфології форми, пропорцій, розподілі мас, 
масштабності тощо. Отже, раціональний 
аспект в деконструкції базується на 
підкресленні основної ідеї, її доцільності, 
організації та гармонізації форми одягу, 
внутрішньої складової, тобто конструкції та її 
тектонічних властивостей. 

Основним завданням досконалості 
форми виробу є «естетичне моделювання», 
яке досягається за рахунок цілісності, 
довершеної, врівноваженої композиції зі 
статичним або динамічним характером. Для 
дизайну одягу і створення різних костюмів на 
ґрунті раціонального підходу можна 
визначити використання загальних прийомів 
композиції, таких як: ритм, симетрія, 
асиметрія, динаміка, статика форм. 
Основними засобами композиції є пропорції, 
масштабування, гармонізація [5]. 
Співрозмірність елементів, зв’язок зовнішньої 

форми (силуету) і внутрішньої складової – 
конструктивних, пластичних, кольорових 
характеристик забезпечують раціональність 
підходу до проєктування моделей. 

Виразність художнього образу втілює 
емоційне сприйняття форми костюма і 
вдосконалює його естетичні аспекти. Слід 
зауважити, що цілісність композиції костюма 
поєднує в собі багато раціональних зв’язків 
між елементами костюма, основною умовою 
є врівноваженість, коли кожен елемент 
збалансований один з одним. Отже, 
наявність композиційної рівноваги в костюмі 
є основним фактором, який впливає на 
психологічне сприйняття всього образу. 
Сама проблематика вирішується суто 
геометричним (конструктивним) шляхом, 
шляхом протиставлення форми костюма – 
формам фігури з використанням відомих 
законів композиції, як, наприклад, статика і 
динаміка. Науковці зазначають, що статика – 
це стійке положення форм, яке 
характеризується станом спокою, стійкістю. 
Натомість динаміка – це постійна зміна 
форми, розвиток та наявність руху. Основне 
завдання при раціональному проєктуванні в 
контексті деконструкції – це композиційне 
узгодження заданої форми, яка спрямована 
на візуалізацію естетичної досконалості 
костюма і його функціонального призначен-
ня. Таким чином, при проєктуванні одягу і 
використанні всіх відомих законів компози-
ції можна стверджувати, що раціональний 
аспект проявляється у формотворчому 
процесі, конструюванні та моделюванні 
виключно простих форм, які підпорядковано 
чітким законам логіки. Деконструктивні 
прийоми можуть використовуватися в 
текстурі та в її пластичних якостях, зокрема, 
навмисному старінні матеріалу, різних 
незвичних комбінаціях звичайного одягу під 
час його носки. Наприклад, класичний 
піджак, виготовлений з гладкої вовняної 
тканини у поєднанні з фактурним в’язанням 
(рис. 1), може перетворитися в цікавий 
елемент декорування [12].  
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У такий спосіб класичний піджак постає 
дизайнерською річчю з елементами 
деконструкції та використанням технік 
апсайклінгу [14]. Важливо, що проста форма 
і типова конструкція збагачується фактур-
ними елементами. Адже в раціональному 
підході, форма, як така, не змінюється, 
конструкція залишається, але змінюються 
пластичні якості матеріалів.  

Інший приклад використання 
деконструктивних прийомів в раціональ-
ному підході в проєктуванні одягу – це 
деконструкція як засіб переосмислення і 
нового погляду на звичайні речі. Якщо 
спиратися на раціональні аспекти, можна 
зробити висновок, що саме формоутворен-
ня, конструкція костюма залишається в 
рамках визначених законів і правил. Але 
деконструктивні прийоми, які впливають на 
сучасну моду, змінюють зовнішній вигляд і 
спосіб носіння одягу (рис.2). 

Також деконструктивні прийоми 
проявляються в фактурі матеріалів, коли 
застосовуються різні види драпірування і 
декорування матеріалів. Наприклад, 
використання техніки орігамі [2], коли з 
гладенької тканини, засобами згинання, 
створюється фактурна і рельєфна поверхня 
(рис. 3), при цьому конструктивні особли-
вості виробу не змінні [19]. 

Гармонійне поєднання зовнішньої 
форми і внутрішнього контексту костюма 
впливає на загальну логіку і функціональний 
зміст одягу. Отже, раціональні аспекти 
формоутворення в контексті деконструкції, 
які принципово не змінюють тектонічні 
закони конструювання, можна 
класифікувати наступним чином:  

1. Спосіб організації зовнішньої 
складової виробу: декорування та 
драпірування внутрішніх особливостей; 

2. Зміна пластичних якостей, текстур 
тканини: використання апсайклінгу, 
навмисне старіння або деформація текстур; 

3. Спосіб використання, одягання і 
носіння виробу: комбінаторика, інверсія, як 
часткова зміна просторового положення 
елементів костюму.  

Ірраціональний підхід до дизайну одягу 
базується на нетрадиційних комбінаціях 
матеріалів, зміні властивостей тканин, 
експериментах з формою костюмів, 
навмисному порушенні правил композиції, 
конструювання і моделювання, використанні 
нетрадиційних методів та матеріалів. 
Головний акцент зосереджено на видови-
щності та втіленні художнього образу. 
«Ідеальна» посадка виробу на фігурі менш 
важлива. Швидше неідеальна форма 
костюма є актуальною. Одяг, який побудова-
ний на ірраціональних принципах не має 
визначених критеріїв відповідності модним 
тенденціям та естетичним ідеалам 
сучасності. Адже цінується, насамперед, 
оригінальність та індивідуальність. Поняття 
ірраціональності в дизайні одягу можна 
розглядати як деконструкцію форми, тобто 
«невідповідність» формоутворення та 
конструкції виробу, деформацію зовнішньо-
го силуету за рахунок внутрішніх тектонічних, 
конструктивних ліній, навмисну морфологіч-
ну, гіпертрофічну трансформацію форми 
костюму, використання не типових матеріа-
лів, які не відповідають функціональному 
призначенню одягу.  

Ірраціональний підхід до 
формоутворення, як деконструктивний, дає 
можливість вивчити структуру форми одягу, 
виокремити базові конструкції в загальній 
композиції костюму та визначити алгоритми 
трансформації форми. На основі 
структурного аналізу костюма з точки зору 
ірраціонального можна класифікувати за 
формою, масштабованістю, а також 
комбінацією розміщення внутрішніх елемен-
тів (деталей). Специфіка комбінаторного 
формоутворення костюма полягає в 
підпорядкуванні геометричних закономір-
ностей та морфологічної трансформації. 
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Рис. 1. Приклад зміни пластичних якостей, текстур тканини «nadyaseredina» 2023/2024 

 

  
Рис.2. Не типовий спосіб 

одягання сорочки «A.W.A.K.E. 
MODE» Англія, 2022 

Рис.3. Спосіб драпірування 
тканини  

«ISSEY MIYAKE» Японія, 2023» 
 

   
а б в 

Рис. 4. Використання не типових матеріалів у дизайні одягу 
а – Jess Coetzer Австралія, 2013; б – Yoji Yamamoto, 1992 

в – Junya Watanabe/Comme des Garçons, SS 2005 
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Ірраціональний підхід визначає 
емоційне сприйняття костюму (образу) і 
виступає невербальною передачею 
інформації. Саме через них задається 
об’ємно-просторова і пластична структура 
костюма. Від матеріалу залежить спосіб 
формоутворення одягу. А способи 
формоутворення вже готового виробу 
зумовлюють його формостійкість і 
організацію внутрішніх деталей і композиції 
в цілому [16]. 

Як було зазначено вище, 
ірраціональність – це переважно підсвідоме, 
яке обумовлене вираженням через 
емоційне, чуттєве. Розглядаючи такий підхід 
саме в дизайні одягу, можна знайти багато 
закономірностей з деконструктивними 
прийомами, такими як: асиметрія, 
гіпертрофія форми, трансформація та 
комбінування, еклектика, багатошаровість, 
інверсія та скручування, використання не 
стандартних матеріалів. 

Пошук нових композиційних рішень, 
нових технологій і нових способів 
формоутворення дає можливість використо-
вувати різні матеріали для створення 
прогресивних моделей одягу. Робота з не 
традиційними матеріалами постає як 
експеримент, сенс якого полягає саме у 
створенні нових форм одягу і його 
сприйняття (рис. 4). Таким чином, пере-
осмислення функцій і значення одягу за 
допомогою не стандартних рішень об’ємно-
просторових форм, дозволяє створити цікаві 
комбінації деталей виробу. А головне – 
змінює традиційне уявлення про одяг і 
процес його формоутворення [1]. 
Наприклад, використання м’яких пластико-
вих медичних трубок може стати цікавим 
матеріалом для створення вишуканої сукні 
(рис. 4 а). Гнучкість і м’якість матеріалу дає 
змогу обертати фігуру в різних напрямках, 
від чого з’являється цікава гра ліній і фактур 
динамічної композиції виробу. Використан-
ня не пластичних матеріалів, таких як дерево, 
задає зовсім інший настрій форми. Корсет, 
виконаний з дерев’яних пластин (рис. 4 б), 

виглядає футуристичним [6]. Жорсткий, не 
гнучкий матеріал задає пряму форму виробу, 
що створює відповідні емоції і відчуття 
ірраціональності. Змішування матеріалів, 
наприклад, таких як метал і текстиль (рис. 
4 в), які за своїми властивостями абсолютно 
різні, створює оригінальну фактуру, 
багатошаровість і динаміку композиційного 
рішення ліфу. Можна стверджувати, що 
якість матеріалів впливає на загальну форму 
виробу і безпосередньо процес формо-
утворення, тим самим викликаючи емоції та 
додаючи креативності дизайну. Експеримен-
ти з трансформацією форми – це ще один 
аспект ірраціонального підходу. Зокрема, 
значна зміна форми змінює принципове 
значення одягу, його функціональність, 
ергономіку і, як результат, увесь зовнішній 
вигляд костюма. Цього можна досягнути 
шляхом маніпуляції з фактурами, експери-
ментами з конструктив-ним моделюванням, 
комбінуванням різних елементів (деталей) 
костюма (рис. 5).  

Трансформаційні процеси в формо-
утворенні тісно пов’язані з фактурними 
змінами, вони можуть складатися з 
елементів, що перетворюють поверхню 
тканини в об’ємну і оригінальну композицію 
(рис. 5 а). Можуть бути за своїми власти-
востями з гладкою поверхнею, але мати 
конструктивний об’єм (рис. 5 б). Цього 
можна досягати шляхом комбінацій склад, 
защипів, вставок, додавання багатошаровос-
ті шматками тканин тощо. Або змінювати 
властивість гладкої поверхні тканини на 
рельєфну за рахунок технік драпірування, 
наприклад, орігамі. При цьому змінюючи не 
тільки фактуру виробу, але і змінюючи 
формотворчі процеси, [10; 11] тектоніку 
форми її конструктивні особливості (рис. 5 в). 

Ірраціональний аспект в дизайні одягу 
передбачає такий прийом деконструкції, як 
деформація або навмисна гіпертрофія 
форми, яка деформує форму в цілому, 
змінює пропорції, переносить акценти, що 
створюють нетипові конструктивні рішення. 
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а)                                            б)                                  в)        

Рис. 5. Скульптурування форми за рахунок різних засобів формоутворення 
а – DZHUS 2019 Україна; б –Diana Gamboa 2014 США; в – Yung Wong 2018 Китай 

 

  
Рис. 6. Навмисна деформація силуету 

за рахунок морфологічної 
трансформації 

Issey Miyake /Minaret Dress/. 1995 

Рис. 7. Процес морфологічної трансформації ліфа.  
Робота Гасем А. 

 

 

   
а) б) в) 

Рис. 8. Використання геометричних фігур в формотворчому процесі в дизайні одягу 
а – Xiao Li 2011 Китай; б – Valeska Jasso Collado 2014 США; в – ANREALAGE 2009 Японія 

 
Так, на прикладі робіт відомого японського 
дизайнера Issey Miyake /Minaret Dress/ 1995 
рік (рис. 6), простежується, саме шлях 
конструктивного моделювання і морфо-

логічної трансформації, завдяки чому можна 
зробити форму одягу різного рівня 
гіпертрофованою відносно фігури 
людини [7]. Морфологічна трансформація – 
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це перебудова форми, як ірраціональний 
аспект у формотворчому процесі дизайну 
одягу. Навмисна деформація костюма може 
бути досягнута різними засобами, 
наприклад, морфологічний прийом 
«акордеон», за допомогою якого можна 
ритмічно, пропорційно змінити просту 
конструкцію, підкресливши при цьому 
динамічність композиції, змістити акценти. 
Прийом побудований на модулях, що 
дублюються. Вони з’єднуються між собою 
утворюючи ефект «гармошки», втілюючи 
при цьому різні образи і емоційні почуття. 

Висновки. Феномен деконструкції має 
великий вплив на сучасну моду, на 
проєктування і дизайн одягу. Це прояв 
самосвідомості і розвитку та комунікації в 
суспільстві. Деконструкція проглядається як в 
раціональному, так і в ірраціональному 
підходах до дизайну одягу. Питання щодо 
раціонального та ірраціонального підходів у 
сучасній моді вказує на необхідність 
класифікації прийомів створення одягу на 
засадах деконструкції, яка допоможе 

систематизувати закономірності логічних і 
алогічних трансформацій і перетворень 
костюмів і образів. Раціональність завжди 
відповідає вимогам функціональності та 
ергономікі в одязі, в той час, як 
ірраціональний підхід до створення одягу - 
це філософія непередбачуваності, де сам 
дизайн може бути мінливим та відкритим для 
індивідуальних тлумачень і несподіваних 
інтерпретацій. Так, деконструктивізм в 
індустрії моди часто визначається балансом 
між раціональними та ірраціональними 
аспектами, що дозволяє дизайнерам 
створювати новаторські та виразні колекції, 
які водночас відповідають функціональним 
вимогам та надихають на творчість. 

Дослідження розширює вивчення 
«природи» змін форми костюму саме 
завдяки використанню різних деконструк-
тивних прийомів. Проведений аналіз основ-
них ознак раціональних та ірраціональних 
підходів створює основу для більш глибоких 
досліджень явища деконструктивізму в 
сучасному дизайні одягу і моди в цілому. 
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HASEM A.  
Kharkiv State Academy of Design and Arts, Kharkiv, Ukraine 

RATIONAL AND IRRATIONAL ASPECTS OF FORMATION ON THE BASIS OF 
DECONSTRUCTIVISM IN THE FASHION INDUSTRY 

Objective: to study the manifestations of deconstruction in fashion design in a rational and irrational 
sense; to analyze the practical application of these manifestations in fashion design and their direct impact on 
the formative process in costume design; to justify the use of deconstruction methods as a new tool in creating 
new forms and images in design practices.  

Methodology. A systematic approach and such research methods as artistic, figurative and stylistic 
analysis, visual and analytical approach, abstraction method, comparative method and systematisation of the 
results obtained were applied. 

Results. The analysis of modern forms of clothing developed on the basis of deconstructivism has made 
it possible to establish which features of deconstructivism designers mainly use in the formation of modern 
costumes, in particular: emphasis on individual elements of the costume; use of the principle of asymmetry; 
hyperbole as a deliberate exaggeration of the scale of individual elements or the product as a whole; creation 
of dynamic, contrasting compositions; departure from the classical rules of design; movement, use of non-
standard materials, etc. In fact, this is the basis for the use of rational and irrational approaches to the creation 
of modern clothing. The article illustrates the characteristic means of applying rational and irrational 
deconstruction techniques. The peculiarities of the manifestations of the rational and irrational in the shaping 
of clothing in the modern fashion industry are analysed. 

Scientific novelty of the results obtained is to determine the systematisation and classification of the 
main rational and irrational features of deconstruction, their practical application in fashion design. The 
specifics of their interpretations in contemporary fashion are analysed. The importance of the conceptual 
component in rational and irrational approaches is emphasised. The results of the study can contribute to a 
deeper study of deconstruction as a method of shaping in contemporary design. 

Practical significance. The materials of the article are intended for use in the educational process in 
the training of fashion designers and stylists. They can also be used in writing scientific papers on the relevant 
topics. The results of the study can be useful for the development of modern clothing collections, in the author's 
direct design activity.  

Keywords: fashion design, process of shaping, morphological transformation, deconstruction, 
construction, texture. 
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